

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文 2016年5月14日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（五月十四日）早上出席电台节目后与传媒的谈话全文：

记者：有分析指香港经济在技术上踏入衰退，你对此说法有什么看法，对香港是否一个大危机？

财经事务及库务局局长：我觉得大家不要执着於这是否属於技术性衰退，这是技术性的。最重要是经济环境，我们自年初开始已指出经济环境会较过往差，但大家也不需过分担心，因为香港本身是一个十分自由和有能力适应经济转变的地方，香港在过去多年，大家的工资有所增长，现时是全民就业，所以香港本身正处於一个不错的情况去面对外来经济（增长）减慢。我希望强调现时看见的情况，不少也是外来发生的，香港本身是有能力去面对。

记者：你认为香港是否已步入衰退周期？昨天公布GDP（本地生产总值）后，不少行业，特别是零售业，也表示未来前景黯淡，你认为哪些行业在未来会较受影响？

财经事务及库务局局长：现时，我认为是过早去说香港是否步入你所说的technical recession，因这是涉及一个很技术性的数字。就香港整体的经济情况而言，是有个别行业受到较大压力，旅游业是很好的例子，尤其是内地旅客来港的人数减少，这情况是我们需要关注的，我希望会改善，希望香港仍然可作为好客之都去迎接旅客。个别行业可能会有些压力，但我认为香港整体经济环境是不错的，可以应付这些改变。

记者：在现时的经济环境下，有人提出中港不应融合，如刚才你讲的「关门」，你有何看法？

财经事务及库务局局长：我觉得提出此说法的人只是政治挂帅，香港的经济和外围融合，一定是我们以往的经济增长之道。香港是一个自由港，我们会与任何人做生意，尤其是香港的文化是高度自由，并高度相信经济发展是可以改善经济、改善民生，以及我们相信自由贸易是会带给香港机遇。现时香港的商人十分努力，所以即使有时看见这些评论，但我看见香港人，尤其是香港的商业，无论是大型、中型或小型企业，也有能力去把握商机，故此我并不担心这些说法，因为香港人本身很有韧力及去适应商业环境的

能力。

(请同时参阅读全文的英文部分。)

完